

20 februarie 2025



INFORMARE DE PRESĂ



Aproape 400 de milioane de euro plătite de AFIR fermierilor care beneficiază de intervențiile de mediu și climă din Planul Strategic 2023 – 2027

Fermierii, care au exploatațiile în zone cu constrângeri naturale sau aplică pentru intervenții de mediu și climă, au primit prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) plăți pentru compensarea pierderilor de venit în valoare totală de **393,1 milioane de euro** (393.129.835,86 €). Fondurile au fost plătite de AFIR fermierilor care sunt beneficiari ai intervențiilor de bunăstarea animalelor, de mediu și climă din cadrul Planului Strategic 2023 – 2027, de la demararea Programului (aprilie 2024) și până în prezent.

Alocarea financiară totală aferentă acestui tip de sprijin pentru exercițiul financiar în derulare este de 2,37 miliarde de euro.

Din suma totală plătită de AFIR, **80,9 milioane de euro** au fost transferați fermierilor pentru **agro-mediu și climă pe pajiști permanente (DR-01)**. Plăți consistente s-au realizat și pentru **bunăstarea animalelor (DR-06)**, valoarea acestora ridicându-se la **125,6 milioane de euro**.

Totodată, AFIR a transferat fonduri de **94,7 milioane de euro** în conturile beneficiarilor pentru **zone afectate de constrângeri naturale – Zona Montană (DR-09)** și alte **80 de milioane de euro** pentru **zone afectate de constrângeri naturale semnificative (DR-10)**. Plățile aferente exploatațiilor din **zonele afectate de constrângeri naturale specifice (DR-11)** însumează 6,9 milioane de euro, până în prezent.

Reamintim că în perioada de programare financiară 2023 – 2027, AFIR deține funcția de plată pentru intervențiile de mediu și climă, cât și pentru bunăstarea animalelor finanțate din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), astfel încât, după verificările procedurale aferente, AFIR transferă sumele direct în contul beneficiarilor. Implementarea intervențiilor – primirea cererilor de plată și verificarea acestora – este gestionată de Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA).

Sprijinul acordat prin intermediul acestor intervenții urmărește o compensare economică a dezavantajelor întâmpinate de fermieri în desfășurarea activităților agricole, legate de capacitatea scăzută de producție a terenurilor agricole și de costurile suplimentare pe care le implică menținerea activităților agricole în aceste zone.

Prin încurajarea continuării activităților agricole în zonele vizate, în paralel cu aplicarea standardelor de ecocondiționalitate, se asigură menținerea unor activități minime de întreținere a terenurilor agricole, cu impact benefic în protecția mediului înconjurător.

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale – AFIR

☎ 004 031 860 27 24 ✉ birou.presa@afir.info

